



抗击疫情 我们始终在一起

2020年2月13日

责任编辑:刘俊涛 组版编辑:卢好亮 校对:陈卫东

电话:6199516

周口日报

3

让党旗高高飘扬第一线

扶沟坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者 李一 通讯员 黄得领)新冠肺炎疫情发生以来,扶沟县广大基层党组织和党员干部在县委的号召下,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,党员当先锋,干群齐上阵,万众一心,众志成城,形成了阻击疫情的钢铁长城。

扶沟县委积极响应党中央、省委、市委关于疫情防控的部署要求,精心策划,迅速采取紧急防控措施。县委组织部第一时间发出了做好疫情防控的倡议书和全县驻村工作队提前入村投身疫情防控的通知,号召全县各级党组织充分发挥战斗堡垒作用,广大党员干部充分发挥先锋模范作用。全县以最快的速度设置了528个疫情防控卡点,60多个单位380多名驻村干部率先入村投身疫情防控阻击战。

在疫情防控阻击战中,各级党员干部把投身疫情防控第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,坚守岗位、挺身而出,纷纷发出“我是党员我先上”的铿锵之声。包屯镇举行疫情防控宣誓仪式,党员干部和驻村第一书记在党旗下庄严宣誓,誓用行动践行初心和使命。73岁的扶亭街道办事处大张行政村老党员李学占,积极参与党员志愿者服务队,主动到卡点值班。崔桥镇李历岗村党支部书记陈文亮,从大年初一开始,带领6名村干部,16名无职党员轮流值守卡点。最为感动的莫过于奋战在疫情诊治第一线的“白衣天使”,“最美护士”刘海燕就是其中的代表。她大年初一,主动请缨冲锋到最危险的第一线。一周后,丈夫带着9

岁的女儿到医院给她送饺子,隔空拥抱的场景令人泪目。刘海燕对女儿说:“妈妈是名共产党员,什么都不怕,打完怪兽就回家……”

“我作为驻村第一书记,维护群众的生命安全和身体健康是我应尽的责任。”这是县科协驻村第一书记高纪臣给妻子打电话中的一句话。高纪臣从大年初一连续入村10多天,带领工作队员和村党支部成员排查重点返乡人员,值守疫情防控卡点,坚持大力开展疫情宣传。

驻村干部是这次疫情防控中的又一道亮丽风景线,他们是“最美逆行者”。基层农村是疫情防控的薄弱环节,驻村第一书记和工作队员舍小家、为大家,义无反顾奔赴疫情防控第一线。他们在农村组织党员、发动群众自觉

做好疫情防控工作。县委组织部驻村第一书记王化同主动拿出2000元为村卡点购买食品;县委办驻村第一书记郭猛主动为村卡点送去口罩和火腿肠;县农业农村局驻村第一书记张志强用无人机为村里全面消毒……这样的例子不胜枚举。

疫情就是命令,防控就是责任。在党员干部的带动下,入党积极分子、预备党员主动向正式党员看齐,加入疫情防控队伍,自觉接受组织考验;社会各界人士及扶沟籍在外工作人员,纷纷伸出援手捐献口罩、消毒液等防疫物资和食品,为扶沟县疫情防控提供了坚强的后盾支持。扶沟人民坚信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,一定能打赢这场疫情防控阻击战。①9

防疫一线的入党申请书

□记者 王艳

“在防控新冠肺炎疫情的最前线,我诚挚地向党组织提出申请,志愿加入中国共产党,愿意为共产主义事业奋斗终生……”日前,西华县泰丰镇政府工作人员孙登峰在沟刘村防控一线写下了这份特殊入党申请书,希望早日成为一名共产党员,用实际行动向党组织靠拢。

接到孙登峰这份特殊入党申请书后,镇党委高度重视,并表示将严格按照发展党员工作流程,吸收更多有为、有志的同志加入党组织队伍。新冠肺炎疫情发生后,镇党委、镇政府

立即启动应急预案。接到镇党委下达的疫情防控工作通知后,孙登峰便放弃假期,第一时间赶到镇政府报到。当听闻沟刘村有疑似病人的时候,孙登峰便主动要求加入疫情防控第一梯队,赶赴战场,为沟刘村人民群众保驾护航贡献自己的微薄之力。

初到沟刘村,镇党委迅速指挥村委会立即采取防控应急方案,设置临时指挥部,搭建临时卡点,张贴紧急告示,开展摸底排查,进行消毒消杀。镇村党员干部坚守在疫情防控一线战场,当好人民群众的守护员。这些场景牢牢记刻在了孙登峰心里,更加坚定了他想要成为一名共产党员的决心。

在防控一线工作中,孙登峰始终按照共产党员的标准严格要求自己。在第一梯队队长王伟的眼中,孙登峰就是一名“不是党员的党员”。面对疫情,他主动请缨前往沟刘疫情防控一线;他冲锋在前,主动把守重要卡点;他耐心劝导群众,宣传防控常识,讲解防控措施。他默默地在自己岗位上履行职责,不怕苦、不惧寒、不喊累,用实际行动为疫情防控贡献自己的力量,充分表现出了一名共产党员应有的担当与责任。

孙登峰把疫情阻击战作为锤炼自己入党初心的磨刀石,在平凡的岗位上贡献自己的光和热。“遇到重大险情

时,党员们就是冲锋在一线的战士,在这场没有硝烟的战争中,他们不怕危险,不惧困难,冲在最前面,他们的精神深深地感染了我,使我更加坚定了加入中国共产党的决心与信念。我要像他们一样逆行而上,全力以赴。请党组织在防控疫情的战斗中考验我,我将尽我所能,圆满完成疫情防控工作,为夺取疫情防控阻击战的胜利不懈努力。我坚信,在中国共产党的领导下,全国人民一定能打赢这场疫情防控阻击战!”

在递交了入党申请书之后,孙登峰又全身心地继续投入到战“疫”工作中去,贡献着自己的力量。①6

“要始终把群众生命安全和身体健康放在首位”

——记郸城县市场监管局驻双楼乡王楼行政村第一书记李小伟

□记者 卢好亮

“我是党员,也是驻村第一书记,王楼行政村就是我的家。群众就是我的家人,我要始终把群众生命安全和身体健康放在首位,这既是我的责任,也是一名共产党员的使命。”面对疫情,郸城县市场监管局驻双楼乡王楼行政村第一书记李小伟,向险而行、迎难而上,敢于担当、誓战疫魔。

1月25日,大年初一,接到疫情防控任务后,李小伟义无反顾,放弃春节与家人团聚的机会,赶赴战“疫”第一

线。来到疫情防控指挥部后,李小伟立即与村两委班子商议,逐户打电话,发动党员干部参与防疫战斗。当天,他和村两委班子共挑选出身体健康、主动担当、勇于奉献的党员干部12名。李小伟和村委班子迅速召开参战人员会议,制订详细疫情防控工作方案,实行党员干部轮流值班,全天24小时值守疫情防控卡点,对过往车辆和出入人员进行全面检查,逢车必消毒、逢人必测温,详细登记、记录在册,让党旗在抗疫一线高高飘扬。

为调动党员干部的积极性,李小

伟带头执勤,挑选最危险的岗位,干最苦最累的活,哪里有困难就冲到哪里,在危难时期用实际行动践行一名共产党员的初心使命。村里排查出一名贫困户有发烧现象,李小伟第一时间联系医院,陪同进行检查、治疗,垫付全部费用,同时做好隔离观察工作,用真情和行动感动群众,筑牢群众安全防护屏障。

在李小伟的影响和带动下,有的村民自觉加入疫情防控志愿服务队,日夜巡逻,保护家园;有的奉献爱心,购买物品看望慰问一线执勤

人员。爱心人士杨雪洋对党员干部顶风冒雪、鏖战疫魔的场景看在眼里,感动在心里,购买了方便面、火腿肠和医用防护物品等,送到执勤卡点,为战“疫”战场上的党员干部鼓劲加油。

“作为党员干部,要率先垂范,敢打敢拼,冲到一线,锤炼党性。”李小

伟语气坚决果断地说,“我们一定以更坚定的信心、更顽强的意志、更果

断的措施,构筑人民群众身体健康

和生命安全的铜墙铁壁,坚决打好

打赢疫情防控这场战争。”①9

设置检测卡点严防疫情蔓延

2月11日,鲁台镇党员干部在新冠肺炎疫情卡点值勤。20多天来,淮阳区鲁台镇党委积极响应上级号召,镇村党员干部自愿放弃休假,迅速出动,全部到26个行政村,协助村干部逐户摸清武汉返乡人员基本情况,做到村不漏户、户不漏人,并在各村主要路口设置疫情防控卡点,严防疫情蔓延。

记者 刘俊涛 通讯员 王永伟 摄

鹿邑:抗疫前线的“临时帐篷党支部”

本报讯(记者 李瑞才 通讯员 郭峰)一张折叠床、一个电暖气、一张办公桌、一些防护用品,还有一面鲜艳的党旗,这就是国网鹿邑县供电公司“临时帐篷党支部”的全部家当,家当虽然简陋,但帐篷像一座“红色堡垒”一样矗立在疫情防控的最前沿。

“咱们还要再增强危机意识和责任感,关键时期要看担当,下一步摸排工作要再深入,排查要再仔细,同时要做好个人防护。”2月10日晚上9点20分,国网鹿邑县供电公司疫情防控临时党支部书记张威,与党员刘红旗、王乾在该县金属公司小区防控卡点的帐篷里召开支部委员会。

在当前疫情防控的重要时期,国网鹿邑县供电公司党委决定在木材公司小区、英才小区、金属公司小区3处卡点成立3个临时党支部,将党建战斗堡垒前移,变“分散作战”为“集体作战”,全力做好排查登记、宣传引导等防控工作,为打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保障。

“临时党支部的设立,目的是让老百姓有困难第一时间能接触到组织,第一时间能感受到党的温暖。也通过支部党员把疫情防控工作中党的政策和措施传达到位、落实到位。”公司总经理高剑在对卡点值班同志慰问的同时提出进一步的工作要求。

一个支部一个堡垒,一名党员一面旗帜。为进一步统筹一线疫情防控工作力量,充分发挥党组织的政治引领和战

斗堡垒作用,国网鹿邑县供电公司党委决定在木材公司小区、英才小区、金属公司小区3处卡点成立3个临时党支部,将党建战斗堡垒前移,变“分散作战”为“集体作战”,全力做好排查登记、宣传引导等防控工作,为打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保障。

“临时党支部的设立,目的是让老百姓有困难第一时间能接触到组织,第一时间能感受到党的温暖。也通过支部党员把疫情防控工作中党的政策和措施传达到位、落实到位。”公司总经理高剑在对卡点值班同志慰问的同时提出进一步的工作要求。

他们3人一岗,3班轮换,逐一登

记,毫不懈怠,心往一处聚,劲儿往一处使。3个小区,1000多名群众,每个小区保留一个出入口,对进出人员全部登记、测量体温,并对小区全域消毒,及时清理生活垃圾。防控人员采取拉网式排查,做到防控工作不漏一户、不漏一人,把“精准防控”这把“利刃”作为疫情阻击战中的最有效“武器”。

疫情当前,更显担当。据了解,该公司党委成立的3个疫情防控卡点共有值班人员25人,其中党员20人。他们把投身疫情防控一线作为检验初心使命的战场,临危不惧、勇挑重担,用实际行动展现了国有企业共产党员的政治本色和使命担当。①6

项城村医王森鑫:

全力以赴守护父老乡亲健康

本报讯(记者 田松平 通讯员 马震宇)2月11一大早,王森鑫在村头疫情防控卡点换岗交接后,顾不上吃早饭,就匆匆套上厚厚的防护服,背着喷雾器,赶到居家隔离观察的村民家进行消杀作业。

“从腊月二十七到现在一直没歇过,每天睡觉不到4个小时。这个春节,我虽然过得特别繁忙,但是特别有意义。”项城市王门口镇苗庄村卫生室的村医王森鑫告诉记者。

作为河南省“最美乡村医生”、周口市“人民最满意的人大代表”的王森鑫,把疫情防控当作战场,戴党徽,亮身份,关键时期不掉链子。“我们村医就是要为群众的生命安全和身体健康保驾护航。”王森鑫坦言。

自新冠肺炎疫情阻击战打响以来,王森鑫承担着本村疫情防控卡点出入人员的体温测量、消杀作业及3户武汉返乡人员居家隔离的监测等任务,一天24小时很少有闲空。由于防控及时,目前,全村疫情防控成效明显。

连日来,一线工作人员所需疫情防控物资短缺,前线告急。

当得知这一情况后,王森鑫心里十分焦急。他通过大学同学火速调运2吨“84”消毒液和60公斤医用酒精,无偿捐赠给项城市医疗、公安等单位和本镇各个疫情防控卡点。

“干了23年的村医,村里每一户的情况我都熟悉,农村卫生防疫特别重要。春节期间返乡人员增多,关键时刻我们要及时把科学的、正确的疫情防控知识传播给村民,避免恐慌。”王森鑫说,每天他还在村微信群中发布自我防控措施,教村民如何做好防护,回复村民的疑问。对虚假信息及时辟谣,还通过村里的大喇叭进行宣传,让每一个村民都知道疫情防控知识。

“病毒很狡猾,必须严防死守,一点点都不能松懈。只有返村人员全部结束隔离才算稳当。”王森鑫说,“作为村医,尽心尽力去守护父老乡亲的健康,这就是我的职业使命和生活的意义!”①9

项城防水人援建雷神山

本报讯(记者 杨光林)2月11日上午,项城市孙店镇董坟行政村董东峰、董夏礼等5位村民,带着中建三局雷神山医院现场指挥部援建证明函,奔赴抗击疫情最前线,为雷神山医院进行防水防潮作业。

出发前,孙店镇党委、镇政府为他们举行了简短的欢送仪式。镇党委书记时鹏、镇长葛志杰等镇村干部为他们送行,向他们赠送了消毒酒精、口罩、湿巾、方便面、面包、饮料等生活用品,称赞他们是疫情防控的“最美逆行者”,展现了河南人的精气神,叮嘱他们搞好自我保护,一定平安归来。镇党委、镇政府还指定了专门联络员,协助照料他们的

家人,请他们安心工作。

项城市是全国建设工程防水业兴起的发源地,素以“中国建设工程防水之乡”而闻名全国,曾承揽建设北京奥运体育馆、中央电视台新址、上海世博会场馆、首都国际机场等大型工程防水项目,为国家建设作出了积极贡献。这次出发的5位勇士就是项城防水行业里的佼佼者。

上午10点仪式结束后,5名援建雷神山医院的勇士高呼:“武汉加油!我们来了!”随后,驱车奔赴武汉。

现场的群众纷纷为他们点赞、鼓劲,期待他们早日完成任务,平安凯旋。①9

市中医院为防控疫情贡献中医力量

本报讯(记者 王艳)记者从市中医院获悉,新冠肺炎疫情发生后,市中医院在疾病的预防、救治、防护等方面,充分发挥中医药特色优势,为早日打赢疫情防控阻击战贡献中医力量。

1月20日,市中医院启动应对新冠肺炎疫情应急预案,第一时间成立了疫情防控领导小组,下设防控组、救治组、保障组和办公室。为有效应对疫情,医院领导小组及专家小组成员,先后7次参加国家、省、市的电视电话会议,认真听取和学习有关新冠肺炎的政策法规、诊疗方案、院感知识和防护要求等,尤其是国家中医药管理局、河南省中医药管理局和周口市中医药管理办公室的有关中医药治疗新冠肺炎的相关政策法规和应用指南等。1月21日以来,医院共进集中培训33场。

根据上级有关通知要求,市中医院成立了新冠肺炎中医预防救治技术指导组,为周口市中西医结合治疗新冠肺炎作出中医人的贡献。医院强调在发热门诊就诊的病人,根据辨证施治使用院内制剂和中药汤剂,保证了在中医院发热门诊就诊的病人及时得到中医药的治疗,根据临床观察取得了良好效果。

该院5名中医专家被市卫健委抽调到各县(市、区)定点医院检查督导中医药参与防治情况。按照市委、市政府的要求,由院长程维明和副院长史卫东带领中医专家到周口市第五人民医院,协助他们做好新冠肺炎患者的中医药治疗,并给他们送去了中医药保健用品。

近段时间,该院制剂中心先后生产2批次共10000袋新冠肺炎袋泡茶;6批次中药汤剂共7000瓶;2批次中药消毒喷雾剂共1000瓶;5批次香囊共500袋。同时,还加工生产了院内制剂14批次共8000瓶,保证了中医药在应对新冠肺炎疫情方面的应用。①9

启事

鹿民浩,男,约25岁,于2017年12月24日早上6点44分巡逻时在紫气大道东段吕庄附近发现,智力残疾,问不出家庭地址,托养于鹿邑县石井医院,2020年2月6日21点由于病情恶化,送往鹿邑县人民医院进行抢救,于2020年2月7日0点31分因抢救无效死亡,请亲属及知其情况者于2020年3月7日前与鹿邑县救助站联系。

联系电话:0394—7982677

鹿邑县流浪乞讨人员救助管理站

2020年2月12日



遗失声明

●周口市汽车运输集团总公司项城公司(项城至东莞班线)豫PH1166客车道路客运班线许可证(证号:0229588)、营运证(证号:411681005026)及行车证丢失,声明作废。

●周口市飞豹汽车运输有限公司豫PW3999班车线路牌(证号:P0021)丢失,豫PZ7782班车线路牌(证号:P0023)丢失,豫PB0098班线经营许可证(证号:0241027)丢失,声明作废。

2020年2月12日